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令和６年 第２回 対 馬 市 議 会 定 例 会 会 議 録（第15日） 

                           令和６年７月２日（火曜日） 

 

議事日程（第５号） 

                       令和６年７月２日 午前10時00分開議 
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16番 大浦 孝司君       17番 作元 義文君 

18番 春田 新一君       19番 初村 久藏君 
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局長      平間 博文君  次長     藤原 亘宏君 

課長補佐    糸瀬 博隆君  係長     小島  亮君 

 

説明のため出席した者の職氏名 

市長  比田勝尚喜君 

副市長  俵  輝孝君 

副市長  一宮  努君 

教育長  中島 清志君 

総務部長  木寺 裕也君 

総務課長（選挙管理委員会事務局書記長）  犬束 幸吉君 

しまづくり推進部長  三原 立也君 

観光交流商工部長  阿比留忠明君 

市民生活部長  村井 英哉君 

福祉部長  田中 光幸君 

保健部長  桐谷 和孝君 

農林水産部長  平川 純也君 

建設部長  内山  歩君 

水道局長  舎利倉政司君 

教育部長  扇  博祝君 

中対馬振興部長  原田 武茂君 

上対馬振興部長  原田 勝彦君 

消防長  井   浩君 
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監査委員事務局長  志賀 慶二君 

農業委員会事務局長  栗屋 孝弘君 

 

午前10時00分開議 

○議長（初村 久苹君）  おはようございます。 

 報告します。入江有紀君から欠席の届出があっております。 

 ただいまから議事日程第５号により、本日の会議を開きます。 

 報告します。地方自治法第１８０条第２項の規定に基づき、議会の議決により規定されており

ます５０万円以下の損害賠償の額の決定２件、専決処分報告があっております。タブレットに掲
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載しておりますので御確認ください。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１．議案第３６号 

○議長（初村 久苹君）  日程第１、議案第３６号、令和６年度対馬市一般会計補正予算（第

２号）を議題とします。 

 議案第３６号は、各常任委員会に分割付託しておりましたので、各常任委員長の審査報告を求

めます。総務文教常任委員長、陶山荘太郎君。 

○議員（２番 陶山 荘太郎君）  おはようございます。それでは、総務文教常任委員会の審査報

告を行います。 

 本委員会に付託されました案件は、議案第３６号の１件であります。 

 議案第３６号、令和６年度対馬市一般会計補正予算（第２号）のうち、本委員会に係る歳入は、

１１款・地方交付税で、普通交付税の追加、１５款・国庫支出金で、離島航路燃油高騰対策及び

省エネ家電購入費補助に係る物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金の追加、１６款・県支出

金で、地域脱炭素に向けた重点対策加速化事業費補助金の計上、１９款・繰入金で、島内のイベ

ント支援等に係る「がんばれ国境の島対馬ふるさと応援基金繰入金」及び、教育施設整備基金繰

入金の追加、２１款・諸収入で、国境マラソンＩＮ対馬支援に係る地域活性化支援事業助成金の

追加、２２款・市債で、集会施設建設事業債等の計上が主なものであります。 

 歳出は、２款・総務費で、豆酘住民センター解体工事などに係る委託料及び工事請負費の計上、

地域の脱炭素への移行と再生可能エネルギーの導入推進及び、燃油高騰に伴う島民の航路運賃の

負担軽減並びに、エネルギー費用の負担軽減につながる家電購入のための負担金、補助及び交付

金の計上、９款・消防費で、美津島出張所女子仮眠室改修に係る工事請負費の追加、１０款・教

育費で、スクールバス待合所の新築工事や教育施設・公民館などの維持に係る委託料及び工事請

負費の計上、対馬市学校給食会職員人件費の増に伴う委託料の追加が、今回の補正の主なもので

あります。 

 審査に当たり委員からは、「物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金は、航路利用や家電購

入などの限定された活用ではなく、市民全体を支援できる事業を実施してもらいたい」、「省エ

ネ家電購入費補助金の募集を開始する７月３日は、市民が混乱しないような体制を整えてもらい

たい。」などの意見がありました。 

 なお、本委員会に付託されました議案第３６号につきましては、慎重に審査し、採決した結果、

いずれも全会一致で原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上で、総務文教常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（初村 久苹君）  厚生常任委員長、島居真吾君。 
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○議員（４番 島居 真吾君）  おはようございます。それでは、厚生常任委員会の審査報告を行

います。 

 本委員会に付託されました案件は、議案第３６号の１件であります。 

 議案第３６号、令和６年度対馬市一般会計補正予算（第２号）のうち、本委員会に係る歳入は、

１５款・国庫支出金で、地域生活支援事業補助金として、障害者自動車運転免許取得費及び身体

障害者用自動車改造費に対する補助金、１６款・県支出金で、地域生活支援事業補助金及び長崎

県学ぶ保育士等応援事業補助金の計上が主なものであります。地域生活支援事業補助金は、就労

や社会参加の促進を図ることを目的として、身体・療育・精神のいずれかの障害者手帳所持者が、

自動車の運転免許取得に係る費用、及び身体障害者手帳所持者で、自ら自動車の運転ができるよ

うハンドルやアクセル、ブレーキ等の改造に係る費用に対する国庫補助金及び県補助金でありま

す。 

 また、長崎県学ぶ保育士等応援事業補助金は、園内研修を充実させることで、幼児教育・保育

の向上を図るとともに、保育士がその専門性を高めることにより、魅力ややりがいを再認識する

ことで離職防止を図ることを目的とした補助金であります。 

 歳出は、２款・総務費で、日額及び月額会計年度任用職員における人件費の追加、３款・民生

費で、月額会計年度任用職員人件費、新規事業として、地域生活支援事業における障害者自動車

運転免許取得費補助金、身体障害者用自動車改造費補助金、専門的な治療を受けることが必要な

小児慢性特定疾病児童等に、島外の指定医療機関への通院に要した交通費の一部を助成すること

で、経済的な負担の軽減を図るための、小児慢性特定疾病児童等島外通院交通費助成金、及び長

崎県学ぶ保育士等応援事業補助金を計上、４款・衛生費で、日額会計年度任用職員人件費、及び

従来の検査に加え、近年、治療法が開発された早期診断治療が極めて有効な病気７疾患を対象と

する、新生児オプショナルスクリーニング検査に係る委託料及び助成金の計上が主なものであり

ます。 

 以上、本委員会に付託されました議案第３６号につきましては、慎重に審査し、採決した結果、

賛成多数により原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上で、厚生常任委員会の審査報告といたします。 

○議長（初村 久苹君）  産業建設常任委員長、坂本充弘君。 

○議員（５番 坂本 充弘君）  おはようございます。それでは、産業建設常任委員会の審査報告

を行います。 

 本委員会に付託されました案件は、議案第３６号の１件であります。 

 議案第３６号、令和６年度対馬市一般会計補正予算（第２号）のうち、本委員会に係る歳入は、

１５款・国庫支出金で、デジタル田園都市国家構想交付金として、あそうベイパーク整備事業
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（ハード）及びデジタル素材を活用した島内外の観光物産の魅力発信事業の追加、道路橋りょう

費補助金において、国の内示減に伴う社会資本整備総合交付金及び地方創生整備推進交付金の減、

１６款・県支出金で、国の内示減に伴う漁港整備事業補助金の減、２１款・諸収入で、ノラネコ

不妊化のための資材購入に係るＪＡＣ環境動物保護財団補助金の計上、２２款・市債で、あそう

ベイパーク整備事業債の計上、漁港整備事業債及び道路改良事業債で、国の内示減に伴う減が主

な補正であります。 

 歳出は、６款・農林水産業費で、根緒漁港整備工事に係る補助金内示による工事請負費の減、

７款・商工費で、対馬地区ネコ適正飼養推進事業に係る人件費等の関係予算、デジタルマップ作

成委託料、あそうベイパーク管理棟建築工事、多目的広場活用整備工事及び三宇田浜海水浴場休

憩スペース整備工事に係る工事請負費の計上、アニメ活用情報発信事業委託料の追加、８款・土

木費で、他路線からの組替え及び整備路線の追加、橋梁補修工事の組替えに伴う委託料の追加、

仁位貝鮒線・尾浦浅藻線・堂坂線・尾浦線等、国の内示減による工事請負費の減、仁位港湾都市

再開発用地購入費の計上が主な補正であります。 

 委員からは、「対馬島内のシンクタンクを育てるために委託において島外の業者とジョイント

を組めるよう検討してほしい」、「ネコ適正飼養推進事業は今後、全島的に実施できるよう検討

してほしい」、「サツマイモ基腐病については早めに対策をしてほしい」などの意見がありまし

た。 

 以上、本委員会に付託されました議案第３６号につきましては、慎重に審査し、採決した結果、

賛成多数により原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上で、産業建設常任委員会の審査報告といたします。 

○議長（初村 久苹君）  各常任委員会の審査報告が終わりました。 

 これからは委員長報告に対する質疑を行います。 

 まず、総務文教常任委員長報告に対する質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  ９番、脇本啓喜君。 

○議員（９番 脇本 啓喜君）  省エネ家電購入費補助金のことについてお伺いいたします。 

 これは、市内にお住まいの方どなたでも、ある程度の規定はありますが、ざっくり言うとどな

たでも、早い者順でということのようなんですが、特に、ホームページのほうには、３日から受

け付けますよということで出ています。 

 もう７月ですから、エアコンとか早目につけるにはもう先に募集もして、これから通ったら受

付を開始という手順はいいと思うんですが、このことについて、今言ったように、どなたからで

も早い者順という形になっているようですが、弱者等についての何か優先的なことというか紹介
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とか、そういうことについては何か質問とかありましたでしょうか。 

○議長（初村 久苹君）  委員長、陶山荘太郎君。 

○議員（２番 陶山 荘太郎君）  脇本議員の質問についてお答えします。 

 この申請等は、７月３日の１４時から、もうそのときに一斉に申請受付をするということです。

で、受付箇所が厳原庁舎の２階の別館大会議室１か所というところで、上地区にお住まいの車を

持っていない高齢者とか、そういう方については、購入業者からの代理申請でもいいということ

になっています。 

 委員会におきましては、そのことにつきましても多くの意見がありました。豊玉でやったらい

いとか、また、３か所ぐらい受付箇所を設けたらいいとかということがありましたけれども、金

額が１０万円上限の大体５０件を見越して、その中で応募数に応じた時点で締め切るという方式

を取られておりますので。もう、委員会があったときには、５月の市報でそのことが市民に情報

が提供された段階でしたので、そこは意見が出ましたけれども、もうこれでやるしかないという

ところで。多少のオーバーした分につきましては、現計予算で賄うというところは聞いておりま

す。 

 体制につきましては、しまづくり推進部を中心として、できる限り大勢の職員で対応するとい

うことです。そこは、ちょっと意見が出ましたけれども、あまりに多くて、報告の中ではあのよ

うに混乱が起きないような体制を取ってほしいというところでまとめております。 

 以上です。 

○議長（初村 久苹君）  ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  質疑なしと認めます。 

 次に、厚生常任委員長報告に対する質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  質疑なしと認めます。 

 次に、産業建設常任委員長報告に対する質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 これから討論、採決を行います。 

 議案第３６号、令和６年度対馬市一般会計補正予算（第２号）について、討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  討論なしと認め、採決します。 

 この採決は起立によって行います。 
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 本件に対する各常任委員長の審査報告は、いずれも可決であります。 

 議案第３６号、令和６年度対馬市一般会計補正予算（第２号）は、委員長報告のとおり決定す

ることに賛成の方は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（初村 久苹君）  起立多数です。本件は、委員長報告のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２．議案第５１号 

○議長（初村 久苹君）  日程第２、議案第５１号、工事請負契約の締結についてを議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。総務部長、木寺裕也君。 

○総務部長（木寺 裕也君）  ただいま議題となりました議案第５１号、工事請負契約の締結につ

いて、その提案理由と内容について御説明申し上げます。 

 議案書の３ページをお願いいたします。 

 本議案は、対馬市防災行政情報伝達システム整備工事に係る工事請負契約を締結いたしたく、

議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議

決を求めるものでございます。 

 本整備工事は、既存のＩＰ告知放送システムの保守が令和６年度末をもって終了するため、Ｉ

Ｐ告知放送システムに代わる防災行政情報伝達システムの整備を実施するためのものであり、指

名審査委員会において、一般競争入札方式による決定を受け、去る６月１８日に入札を実施した

結果、西日本電信電話・ＣＡＴＶ波多野特定建設工事共同事業体、代表構成員、西日本電信電話

株式会社九州支店が１２億７２０万円で落札されましたので、これに消費税相当額を加算した

１３億２,７９２万円で、令和６年６月２４日に同共同事業体を相手方とした工事請負仮契約を

締結しております。 

 ここに本契約を締結いたしたく議会の議決を求めるものでございます。 

 工事の概要につきましては、議案書の４ページ、参考資料をお願いいたします。 

 防災行政情報伝達システム整備工事として、防災行政情報伝達システム一式、屋外拡声子局設

備整備として、改修２２４か所、新設５か所、廃止２３か所、個別受信機整備として、５００台

を整備するものでございます。 

 参考に、５ページから１０ページにかけて、システム構成図、位置図、屋外拡声子局標準装柱

図を添付し、また、タブレット議案ホルダーに、添付資料として入札結果一覧表を掲載しており

ますので、御参照ください。 

 なお、本請負工事は継続費に係る契約でございますので、工期を本契約締結後から令和８年

３月２５日までを予定しております。 
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 以上、簡単ではございますが、提案理由の説明を終わります。よろしく御審議の上、御決定賜

りますよう、お願い申し上げます。 

○議長（初村 久苹君）  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  質疑なしと認め、これで質疑を終わります。 

 お諮りします。本件は、委員会への付託を省略したいと思います。御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  異議なしと認めます。本件は、委員会への付託を省略することに決定し

ました。 

 これから討論、採決を行います。 

 議案第５１号、工事請負契約の締結について、討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  討論なしと認め、採決します。 

 本件は、原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  異議なしと認めます。本件は、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第３．議員派遣について 

○議長（初村 久苹君）  日程第３、議員派遣についてを議題とします。 

 議員派遣につきましては、お手元に配付しておりますとおり、対馬市主催の日米韓海洋環境シ

ンポジウム２０２４、及び長崎県市議会議長会主催の市議会議員研修会への出席のための議員派

遣であります。 

 お諮りします。議員派遣につきましては、配付のとおり派遣することにしたいと思います。御

異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  異議なしと認めます。よって、配付しておりますとおり派遣することに

決定しました。 

 お諮りします。ただいま決定いたしました議員派遣について、諸般の事情により変更する場合

は、議長に一任願いたいと思いますが、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  異議なしと認めます。したがいまして、諸般の事情により変更する場合
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は、議長に一任することに決定しました。 

 お諮りします。本会議における議決の結果、条項、字句、数字、その他において整理を要する

ものがある場合、その整理権を会議規則第４３条の規定によって議長に委任願います。御異議ご

ざいませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（初村 久苹君）  異議なしと認めます。したがって、整理権は議長に委任することに決定

しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（初村 久苹君）  以上で、本日の議事日程は全て終了しました。 

 市長から挨拶の申出があっておりますので、これを受けます。市長、比田勝尚喜君。 

○市長（比田勝 尚喜君）  おはようございます。第２回対馬市議会定例会の閉会に当たりまして、

一言御挨拶を申し上げます。 

 本定例会におきましては、６月１８日から１５日間にわたり、慎重に御審議いただき、御提案

申し上げました全ての議案について御決定賜り、厚く御礼申し上げます。 

 本定例会で議決いただきました案件につきましては、市民皆様の生活と福祉の向上のため、適

正な事務処理に努め、速やかに対処してまいりたいと存じます。 

 次に、本定例会中における御報告を２件、申し上げます。 

 まず、１点目は、あじさい祭りでございます。天候にも恵まれ、第２０回あじさい祭りが６月

１６日、日曜日、湊浜シーランドステージにおいて、市制２０周年記念冠事業として開催されま

した。メインステージでのプログラムはもとより、ステージ外でもシーサイドウォーキング、魚

のつかみ取り、乗馬体験及びサップ等のイベントが開催され、およそ２,０００人の来場者でに

ぎわいました。 

 なお、実行委員会では、今年度から新たな名称を検討されておりましたが、今後も引き続き、

長年親しまれたあじさい祭りとして開催される予定でございます。 

 ２点目は、国境マラソンＩＮ対馬でございます。 

 ６月２３日、上対馬町三宇田浜をメイン会場として、第２８回国境マラソンＩＮ対馬が開催さ

れ、今年からコースが変更となりました７.１キロメートルの部及びハーフマラソンの部に国内

９２０名、韓国３１０名、合わせて１,２３０名のランナーに御参加いただきました。 

 また、今回は市制２０周年記念冠事業として、シドニーオリンピック金メダリストの高橋尚子

さん、リオデジャネイロオリンピックにカンボジア代表として出場された猫ひろしさんをゲスト

ランナーとしてお迎えし、小雨の中スタートとなりましたが、大変盛り上げていただきました。 

 競技終盤には青空ものぞかせ、御参加いただいた皆様からは、対馬の美しい風景とボランティ
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アの方々の温かいおもてなしの心に、「楽しかった」「また来ます」などの声を頂いたと伺って

おります。 

 以上、御報告でございます。 

 なお、御参考までに、去る６月１１日に、長崎県市長会主催で、県下１３市の市長と長崎県関

係国会議員皆様による意見交換会を行いました。その中で、交通施策に対する積極的な支援、国

の責任による保育料の無償化、及び、国の責任と財源による学校給食の無償化について、本市の

実情もお伝えし、県下１３市の共通事項として要請を行っているところでございます。 

 これから、豪雨、台風など、自然災害が発生しやすい時期を迎えます。本市といたしましても、

地域防災力の向上に努め、警戒を緩めることなく、災害から身を守る万全な体制を整えてまいり

ます。議員皆様をはじめ、市民皆様におかれましては、日頃から災害への備えと防災情報には十

分に御注意を頂き、早め早めの行動を心がけていただきますようお願い申し上げます。 

 最後になりますが、議員皆様をはじめ、市民皆様方の御健勝と、ますますの御活躍を祈念申し

上げまして、閉会の挨拶といたします。ありがとうございました。 

○議長（初村 久苹君）  閉会に当たり一言、御挨拶申し上げます。 

 令和６年第２回定例会は、議案全般にわたり熱心に御審議いただきまして、ここに滞りなく閉

会の運びとなりました。議員各位はもとより、市長以下市幹部の方々の御協力に対し、心から御

礼を申し上げます。審議の中で出ました貴重な意見や指摘事項等につきましては、今後の行政運

営に生かされることを期待します。 

 また、６月１日より就任されました一宮副市長におかれましては、体には十分留意され、豊富

な行政経験を生かして、３期目を迎えた比田勝市政を全力でサポートし、対馬市発展のために御

活躍されることを期待いたします。 

 最後になりましたが、皆様方の御健勝と御多幸を祈念し、閉会の挨拶といたします。 

 会議を閉じます。これをもちまして、令和６年第２回対馬市議会定例会を閉会します。お疲れ

さまでした。 

午前10時34分閉会 

癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘 
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